

开栏的话

由本报和共青团周口市委联合推出的2013年希望工程圆梦行动“希望有您 圆梦有我”已经启动。从今天起，记者将与贫困大学新生面对面，通过对本人、家长和老师的采访，了解他们在困境中自强不息的故事，并陆续推出报道。

2013年希望工程圆梦行动“希望有您 圆梦有我”

贫困大学新生系列报道（一）

刘洋洋：带父母去旅游



□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

本想着在单亲家庭中长大的孩子难以沟通，但记者见到刘洋洋时，她的言谈举止，她一说话就先笑的样子顿时打消了记者的顾虑。“虽然父母离婚了，但他们对我和姐姐的关爱从没有停止过。”言语中，刘洋洋透露出无比的幸福。

妈妈：省吃俭用在县城租房方便孩子上学

在刘洋洋的带领下，记者来到了她在县城租住的房子。

“我老家在郸城县汲水乡史庄村，不过已经多年没有回去过了。”刘洋洋说，“我妈妈常说‘再穷也不能苦了孩子’，在县城超市

里打零工的她虽然工资不高，但还是省吃俭用租了房子。主要是为了方便我和姐姐上学。”

爸爸：在外打工给孩子挣学费不言辛苦

在刘洋洋眼里，她的父亲刘德江一直很勤劳。当年，父母离异时商定：妈妈照顾她们姊妹几个的生活，爸爸则负责供应学费。

父亲挣钱很辛苦，刘洋洋姊妹几个看在眼里、记在心上。刘洋洋的姐姐刘可比刘洋洋大1岁，去年考入了河南农业大学。在大学里，刘可担任班长，在管理好班级的同时，坚持勤工俭学自食其力。

“爸爸以前干建筑，现在在深圳一家工厂做模工具。这么多年，爸爸从不向我们说他在外面挣钱的辛苦。爸爸怕说了影响我们学习，爸爸的心思我懂。”刘洋洋说。

憧憬：想带父母去西藏旅游 照张‘全家福’

采访期间，记者发现刘洋洋家的墙上挂的照片都是单人照。由于家庭经济条件不好，加上父母离异等原因，使得刘洋洋想和父母照张合影照这样平常的事都变得奢侈。

刘洋洋说：“等事业有成时，我想带爸爸妈妈去西藏旅游，快快乐乐地照张‘全家福’。”畅想着未来，刘洋洋脸上露出灿烂的笑容。

侯路阳：让母亲不再偷偷流泪



□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

通过汽车导航，记者顺利到达了郸城县秋渠乡于寨行政村侯楼自然村。刚进村，侯路阳就一路小跑迎了过来。

“我父亲去世后，我母亲又当爹又当妈，吃了很多苦。”侯路阳边介绍家里情况，边把记者领进他的家。他家的房子有些特别：新建的平房，可内墙却没有粉刷，与新房板不协调。

“就为盖这房子，俺家还欠了六七万元的外债哩。”看记者盯着自家的墙面看，侯路阳的母亲于芝兰叹了口气介绍起家里的情况来。

“以前外面下大雨，俺屋里下小雨”

侯路阳的父亲患上高血压、脑溢血后，

于芝兰拼命打工挣钱，但往往入不敷出。更糟糕的是，家里的3间破瓦房也开始和他们“作对”了。“以前外面下大雨，俺屋里下小雨。”说到此，于芝兰长长地叹了一口气。

“苦点累点不怕，就怕房子突然塌了”

“苦点累点不怕，就怕房子突然塌了，万一砸住孩子可咋办？”于芝兰思量再三，决定盖新房。于芝兰盖新房的想法得到了该村村民委员会的支持。村里为她申请了部分补助金，并协助她贷了7万元的款……

房子动工没多久，上楼板的日子到了，可这时盖房师傅却提出不把工钱结一半，就不给上楼板。这可咋办？于芝兰愁得睡不着觉。后来，亲戚邻居听说后，又帮于芝兰筹了些钱，房子总算盖起来了。“账还没还完，能省就省吧，房子就不粉刷了。”

“如今打烧饼，卖一个可挣5角钱”

为挣钱，于芝兰做起了打烧饼的小生意。“如今打烧饼，卖一个可挣5角钱。”于芝兰说，“听到路阳今年考了599分，我高兴得一夜没睡。”

“母亲从不在我面前哭，家里的困难也从不给我说，因为怕影响我学习。”侯路阳表示，“等将来我有出息了，不说让母亲大富大贵，最起码要让母亲不再偷偷流泪。”

广告